
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA MIRIM, 

REALIZADA NO DIA 11 DE DEZEMBRO DE 2025.  

 
Aos onze dias do mês de dezembro de 2025, no Plenário “Vereador João Suharo 
Makiyama”, sob a Presidência do Vereador Genivaldo Leite da Cunha, e com as 
presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos (1º Secretário), Marcos 
Paulo de Almeida (2º Secretário), Juniel da Costa Camilo, Geraldo Vieira dos 
Santos, Cleiton da Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Luciléia Damascena 
Santos e Thais Barros Molina, realizou-se a Audiência Pública referente ao 
Projetos de Lei 078/2025 e 092/2025, que tratam do Orçamento Municipal, metas 
fiscais e demais diretrizes que orientarão o planejamento financeiro do 
município. A Vereadora Thais Barros Molina, iniciou os trabalhos agradecendo a 
presença dos Nobres Vereadores, da Senhora Jéssica Aparecida Roque Borges, 
secretária Municipal de Finanças e  Tributos, representante do Poder Executivo, e dos 
servidores da Casa. Em seguida, informou que se iniciava a Audiência Pública da LOA 
– Lei Orçamentária Anual, cujo objetivo é apresentar e discutir as alterações dos 
anexos de metas fiscais e riscos fiscais da Lei nº 2.074, de 10 de julho de 2024, 
que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2025, de 
autoria do Poder Executivo. A Vereadora Thais explanou sobre o que é a Lei 
Orçamentária Anual, destacando sua importância para o planejamento financeiro e 
execução das políticas públicas no município. Após suas considerações, declarou 
aberta a Audiência Pública e passou a palavra aos demais Vereadores. O Senhor 
Presidente Genivaldo Leite da Cunha afirmou que o Projeto de Lei já havia sido 
encaminhado previamente aos Vereadores e destacou que a Audiência Pública tem 
justamente a finalidade de oportunizar questionamentos, devendo todos se sentirem à 
vontade para solicitar esclarecimentos. Na sequência, a Vereadora Thais Barros 
Molina deu início à leitura do Projeto de Lei, explicando que o texto integral já havia 
sido apresentado em audiência anterior e que, naquele momento, lia apenas as 
alterações referentes aos anexos. Após a leitura, indagou aos Nobres Vereadores 
se havia dúvidas ou manifestações; não havendo pronunciamentos, passou a palavra 
à Senhora Jéssica, representante do Poder Executivo. A Senhora Jéssica apresentou 
os esclarecimentos pertinentes, discorrendo sobre a finalidade da Lei Orçamentária 
Anual e colocando-se à disposição para sanar dúvidas tanto do Poder Legislativo 
quanto dos munícipes. Na continuidade, a Vereadora Thais concedeu a palavra ao 
Senhor Michel Ripamonti, responsável pela área contábil da Câmara Municipal de 
Biritiba Mirim, que prestou informações sobre o valor repassado anualmente ao 
Legislativo, bem como outros apontamentos técnicos relacionados à execução 
orçamentária. Encerradas as manifestações, a Vereadora Thais declarou finalizada 
sua participação, e o Senhor Presidente informou que não houve presença de 
munícipes na Audiência Pública, motivo pelo qual deu por encerrados os trabalhos. 
Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente Ata, que após lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada Biritiba Mirim, 11 de dezembro de 2025 

 

 

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 

Presidente 

 

 ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS           MARCOS PAULO DE ALMEIDA 

1º Secretário                                      2º Secretário 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho de 2025, no Plenário “Vereador João Suharo 

Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA CUNHA e com as 

presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Genivaldo Leite da Cunha, 

Geraldo Vieira dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Marcos Paulo de Almeida, Thais 

Barros Molina, realizou-se a Audiência Pública da Câmara Municipal de Biritiba Mirim 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da 

Cunha, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Audiência Pública: 

“Cumprimentando a todos os presentes, todos os Nobres Vereadores, a Nobre 

Secretária Municipal, Maria Ivonete da Cunha Leite, Secretário Municipal de Finanças 

e Orçamentos, o Contador dessa Casa, o Sr. Michael Hipamonte, e os demais 

presentes. Essa Audiência Pública ocorre como parte necessária da tramitação do 

Projeto de Lei nº 041/2025, que trata da Lei de Diretrizes Orçamentárias do ano de 

2026. Assim, considero aberta a Audiência. Passo a palavra a Nobre Vereadora Thais 

Barros Molina, Presidente da Comissão de Tributação, Finanças e Orçamentos, para 

algumas considerações.”. A Nobre Vereadora Thais Barros Molina diz: “Bom dia a 

todos. Primeiramente gostaria de agradecer a presença da Secretária de Finanças, 

Sra. Ivonete, aos Nobres Vereadores e a todos que nos acompanham a essa 

Audiência. A Lei de Diretrizes Orçamentárias é fundamental, pois orienta as 

prioridades e metas do nosso município para o próximo ano. Essa Audiência garante 

transparência, participação e responsabilidade nas gestões dos recursos públicos. 

Como presidente dessa comissão, reforço nosso compromisso com o diálogo e a boa 

condução orçamentária. Muito obrigada e que tenhamos uma Audiência muito 

produtiva.”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Passo a palavra à 

Secretária Municipal de Finanças e Tributação para a apresentação do Projeto de Lei 

e considerações que julgar necessárias ter em vista ser representante do Executivo, 

autor do Presidente do Projeto de Lei.”. A Senhora Maria Ivonete da Cunha Leite diz: 

“Bom dia a todos. Como já foi dito, a LDO é uma peça extremamente importante. Ela 

que vai fixar as metas, os objetivos e vai direcionar a elaboração do orçamento para o 

próximo exercício. É a LDO que faz o elo entre o PPA e a LOA. Então, é muito 

importante a participação de todos para que tenha conhecimento do que a gente vai 

propor na LOA para o próximo exercício. Então, fixar a despesa mesmo, a gente vai 

fazer até o mês de setembro, que é quando a gente encaminha a LOA. Aí nós teremos 



definido quais são os projetos que serão realizados no próximo exercício. Se tiverem 

alguma dúvida, estou à disposição. Obrigada.”. O Senhor Presidente concede a 

palavra ao Contador Senhor Michael Hipamonte, que, diz: “Bom dia a todos, 

novamente. Conforme mencionado anterior, a LDO é a elaboração do Executivo e vem 

para o Legislativo para ter a sua aprovação. Como já mencionado, tem sua extrema 

importância para ficar dentro da Lei da Responsabilidade Fiscal e também como 

determinado na Constituição Federal. Tem alguns pontos importantes que impactam 

diretamente no orçamento do município. E a análise que a gente faz é justamente para 

verificar dentro disso, estar atendendo esses pontos. É um Projeto extremamente 

complexo, abrange muitas situações para o município como um todo. Diante da 

análise, a gente recomenda a aprovação, atende as metas e os anexos fiscais. E para 

a gente poder dar andamento na questão do orçamento para o município e não ter 

nenhum tipo de empecilho em relação a isso, é de extrema importância. Obrigado.”. O 

Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Passo a palavra se mais alguém 

tem... alguém mais deseja se manifestar quanto ao Projeto de Lei. Solicito ao nosso 

Nobre Vereador Sebastião, presidente da Comissão de Justiça e Redação, que faça a 

parte da Mesa. Nobre vereador, estamos tratando aqui da Audiência Pública da Lei da 

LDO. A nossa representante do Executivo, Maria Ivonete, Secretária, já passou a 

palavra, já nos informou. O nosso Contador também, se o Senhor deseja falar alguma 

coisa, se deseja se manifestar. ((Fala em Plenário – inaudível)). Como eu disse, mais 

alguém se manifesta quanto o Projeto de Lei.”. O Vereador Marcos Paulo de Almeida 

solicita pela ordem: “Senhor Presidente, queria agradecer a Mesa, a presidente Thaís, 

ao Sebastião, ao Senhor, ao nosso Contador e agradecer a presença da nossa 

Secretária de Finanças da Prefeitura. Muito obrigado por participar dessa Audiência, 

que é muito importante. Pode contar com esse Vereador.”. Obrigado. o senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha encerra a Audiência Pública: Então, dou como 

terminada a Audiência Pública. E não havendo mais nada para ser tratado, agradeço a 

presença de todos e declaro encerrada a presente Audiência. Muito obrigado a todos. 

Um ótimo dia.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba 

Mirim, 26 de junho de 2025.  

  

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 

Presidente 
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